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СИСТЕМА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ  
ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я: СУТНІСТЬ  

ТА ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ 
У статті досліджено теоретичні положення функціонування та розвитку системи фінан-

сово-економічної безпеки закладу охорони здоров’я. Це реалізовано через вивчення сутності кате-
горії «фінансово-економічна безпека», конкретизації її змістовних ознак. Відповідно, враховуючи 
виокремлені специфічні риси господарської діяльності медичних установ, з’ясовано сутність де-
фініції «фінансово-економічна безпека закладу охорони здоров’я». Використання системного під-
ходу дало можливість розглянути зміст категорії «система фінансово-економічної безпеки», за-
пропонувати авторський підхід до розуміння сутності «системи фінансово-економічної безпеки 
закладу охорони здоров’я», виокремити особливості функціонування такої системи та запропону-
вати напрямки її подальшого розвитку з метою створення умов для стабільного функціонування 
закладів охорони здоров’я і підвищення якості медичних послуг.  

Ключові слова: фінансово-економічна безпека; заклад охорони здоров’я; система фінан-
сово-економічної безпеки; медичні послуги; медична установа; бюджетне фінансування; фінан-
сове планування.  

Табл.: 1. Рис.: 2. Бібл.: 30. 

Постановка проблеми. Забезпечення фінансово-економічної безпеки 
закладів охорони здоров’я є надзвичайно актуальним завданням у сучасних 
умовах, особливо враховуючи реформи в галузі охорони здоров’я та зроста-
ючі вимоги до якості медичних послуг. Сфера охорони здоров’я є однією з 
найскладніших і соціально значущих сфер суспільства. Вона включає в себе 
велику кількість учасників (лікарі, пацієнти, державні органи, страхові ком-
панії, процесів (надання медичної допомоги, фінансування, управління) та 
використовує широкий спектр ресурсів (фінансові, матеріальні, інформа-
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ційні, кадрові). Охорона здоров’я є однією з найбільш ресурсомістких галу-
зей економіки. Ефективне та раціональне використання фінансових ресурсів 
є критично важливим для забезпечення доступності та якості медичної до-
помоги. Суспільство має все вищі очікування щодо якості запропонованих 
медичних послуг. Такі процеси пов’язані з розвитком медичних технологій, 
підвищенням рівня освіти населення та зростанням конкуренції на ринку 
медичних послуг. Проте система охорони здоров’я є вразливою до зовнішніх 
впливів, таких як економічні кризи, епідемії, політичні зміни. Їхні наслідки 
можуть призводити до дестабілізації фінансового стану закладів охорони 
здоров’я та погіршення якості медичної допомоги. Багато з таких закладів 
сьогодні зіштовхуються з проблемою недостатнього фінансування. Це при-
зводить до неспроможності купувати та замінювати необхідне обладнання, 
закуповувати ліки та інші необхідні ресурси. Відповідно, окреслене актуалі-
зує дослідження теоретичних та прикладних положень забезпечення фінан-
сової стійкості функціонування закладів охорони здоров’я, підвищення не-
обхідного рівня їхньої фінансової безпеки.  

Аналіз останніх публікацій. Окремі теоретичні положення щодо форму-
вання та ефективного функціонування сфери охорони здоров’я розглядали у 
наукових роботах такі вчені: В. В. Борщ, Т. Васильєва, В. Г. Дем’янишин, 
Т. Жилюк, С. М. Жукевич, І. М. Зуб, Н. Карпишин, І. Косач, Л. Криничко, 
В. М. Лехан, З. М. Лободіна, В. Д. Парія, О. В. Попело, О. Шегер та ін. 

Питання фінансового забезпечення функціонування закладів охорони 
здоров’я, підвищення рівня їхньої фінансово-економічної безпеки досліджу-
валися в роботах Д. М. Драгунова, В. С. Дяченко, М. М. Забаштанського, 
С. К. Коваль, З. М. Лободіна, Н. К. Прус, В. В. Русін, Н. М. Савченко, 
К. П. Черненок та ін. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри наяв-
ність різних публікацій щодо забезпечення фінансування закладів охорони 
здоров’я, у значній кількості наукових робіт недостатня увага приділена до-
слідженню теоретичних положень сутності системи фінансово-економічної 
безпеки таких установ, особливостям її забезпечення в умовах макроеконо-
мічної, політичної та соціальної нестабільності.  

Метою статті є визначення сутності системи фінансово-економічної 
безпеки закладів охорони здоров’я та деталізація особливостей її функціо-
нування. 

Виклад основного матеріалу. Заклад охорони здоров’я – юридична 
особа будь-якої форми власності та організаційно-правової форми або її ві-
докремлений підрозділ, основним завданням яких є забезпечення медич-
ного обслуговування населення на основі відповідної ліцензії та професій-
ної діяльності медичних (фармацевтичних) працівників [26].  
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Основним джерелом фінансування закладів охорони здоров’я є держав-
ний бюджет та бюджети органів місцевого самоврядування. Наявність ефекти-
вно побудованої системи фінансово-економічної безпеки цих установ дозволяє 
зменшити рівень неефективного використання їхніх фінансових ресурсів. Ста-
більний фінансовий стан дозволяє закладам охорони здоров’я здійснювати 
свою господарську діяльність, зменшуючи ймовірність настання економічних, 
фінансових ризиків. Загалом важливість дотримання високого рівня фінан-
сово-економічної безпеки закладами охорони здоров’я полягає в тому, що: 

– заклади охорони здоров’я максимально захищені від банкрутства та 
репутаційних ризиків; 

– заклади охорони здоров’я є привабливими для інвесторів, враховуючи 
значний рівень розвитку приватної медицини та прибутковість інвестування 
коштів у цю сферу; 

– стабільне функціонування закладів охорони здоров’я дає змогу забез-
печити виконання соціальної функції держави, сприяє покращенню якості 
життя громадян, відновленню трудового потенціалу; 

– система охорони здоров’я в сучасних реаліях є важливою складовою 
розвитку національної економіки, її стабільне функціонування позитивно 
впливає на економічний розвиток країни і сприяє зниженню рівня соціальної 
напруженості в суспільстві [8; 9; 18].  

Розглянемо детальніше сутність системи фінансово-економічної без-
пеки закладу охорони здоров’я. Для цього представимо спочатку декілька 
підходів науковців до розуміння змісту дефініції «фінансово-економічна без-
пека» (табл. 1).  

Таблиця 1 
Трактування вченими сутності категорії «фінансово-економічна безпека»  

Автор Тлумачення терміна 
1 2 

С. Т. Пілецька, 
О. В. Ареф’єва 

фінансово-економічна безпека – стан, який характеризує здатність 
установи або організації, забезпечувати безперебійну діяльність, 
ефективно використовувати ресурси та протистояти різноманітним 
фінансовим ризикам [1] 

В. М. Лехан,  
Н. К. Лакіза-Сав-

чук 

фінансово-економічна безпека – сукупність процесів, що охоплюють 
широкий спектр аспектів, основою яких є фінансова стійкість, захист 
від ризиків, ефективне управління та прозорість [21] 

М. Р. Лучко 

фінансово-економічна безпека – специфічний стан фінансових ресу-
рсів, здійснюючи раціональне управління якими, забезпечується рів-
новага активів і пасивів господарюючого суб’єкта, при збереженні на 
високому рівні показників платоспроможності [22] 

Н. В. Бондарчук, 
М. Гуменчук  

фінансово-економічна безпека – це стан захищеності його ресурсів, 
фактичного виробничого та інтелектуального потенціалу від потен-
ційних загроз зовнішнього і внутрішнього середовища за допомогою 
інструментів, методів, важелів та системи інформаційно-аналітич-
ного забезпечення [4] 
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Закінчення таблиці 1 
1 2 

В. В. Баранова 

фінансово-економічна безпека певного суб’єкта господарювання – це 
сукупність управлінських рішень та дій, які спрямовані на забезпе-
чення його платоспроможності та ліквідності; ефективне викорис-
тання, розподіл (перерозподіл) фінансових ресурсів, якими він опе-
рує; організацію контролю за всіма напрямами діяльності з метою 
своєчасного прийняття рішень щодо запобігання внутрішнім та зов-
нішнім загрозам [2, с. 207] 

І. П. Потапюк, 
С. С. Мазіленко, 
М. О. Прусова 

фінансово-економічна безпека підприємства – певний якісний і кіль-
кісний рівень стану суб’єкта господарювання і діяльності, спрямова-
ної на досягнення цього стану, який характеризується збалансовані-
стю і якістю використання фінансових інструментів економічної 
системи і забезпечує її здатність реалізовувати свою місію і забезпе-
чувати стабільний розвиток, витримуючи негативний вплив зовніш-
ніх і внутрішніх дестабілізуючих факторів [25, с. 159] 

Т. В. Давидюк 

фінансова складова економічної безпеки підприємства – сукупність 
заходів щодо забезпечення найбільш ефективного використання капі-
талу підприємства, підвищення якості планування та здійснення гос-
подарської діяльності підприємства за всіма напрямами стратегічного 
й оперативного планування та управління технологічним, інтелектуа-
льним і кадровим потенціалом підприємства, його основними й обо-
ротними активами з метою максимізації прибутку та підвищення ре-
нтабельності бізнесу [6] 

О. П. Квасова,  
Г. О. Хіміч,  
А. С. Дегтяр 

фінансово-економічна безпека підприємства – спроможність протиді-
яти наявним небезпекам і загрозам, які прагнуть завдати фінансових 
збитків або небажано змінити структуру капіталу, або примусово лік-
відувати підприємство [19] 

Джерело: систематизовано авторами. 

Враховуючи представлені в табл. 1 наукові підходи до розуміння сутно-
сті категорії «фінансово-економічна безпека», можемо виокремити такі її 
змістовні риси:  

– є важливою для розвитку всіх економічних суб’єктів, як домогоспо-
дарств, суб’єктів підприємницької діяльності, так і організацій, установ; 

– є притаманною як для макро-, так і для мікроекономічних систем;  
– може бути виміряна кількісно та якісно за допомогою різних підходів; 
– визначає збалансованість, стабільність функціонування суб’єкта гос-

подарювання, економічної системи; 
– характеризує можливості економічних систем протидіяти внутріш-

нім та зовнішнім загрозам, які можуть порушувати стабільність їх функці-
онування; 

– формування та забезпечення такої безпеки безпосередньо пов’язане з 
специфікою господарської діяльності економічного суб’єкта, особливостями 
функціонування та структури макроекономічних систем; 
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– пов’язана з раціональним та ефективним використанням необхідних 
для функціонування ресурсів; 

– визначається раціональністю використання доступних фінансових ре-
сурсів як власних, так і запозичених; 

– зумовлена якістю управління активами суб’єктів господарювання як 
матеріальними, так і нематеріальними; 

– формується в певному правовому середовищі, яке регламентує значні 
аспекти господарської діяльності економічних суб’єктів, їхні можливості 
власного розвитку, використання різних методів та інструментів для форму-
вання умов стабільного функціонування та ін. [3; 10; 29]. 

Відповідно, враховуючи окреслене, можемо стверджувати, що фінансово-
економічна безпека закладу охорони здоров’я – це такий стан, який дозволяє 
забезпечити стабільне функціонування такого закладу на основі раціонального 
використання доступних йому фінансових ресурсів, інших активів, надаючи 
можливості протидіяти негативному впливу зовнішніх, внутрішніх чинників 
на роботу такої установи з метою забезпечення її стабільного розвитку в дов-
гостроковій перспективі, підвищення якості медичних послуг. 

Варто відзначити, що у функціонуванні закладів охорони здоров’я пи-
тання забезпечення належного рівня їхньої фінансово-економічної безпеки є 
дуже важливими. Дефіцит фінансових ресурсів, низьке матеріальне забезпе-
чення функціонування таких закладів можуть призвести лише до погіршення 
якості медичних послуг, що в підсумку погіршує якість життя громадян.  

Складність поняття фінансово-економічної безпеки закладу охорони 
здоров’я зумовлена тим, що забезпечити належний рівень їх фінансового за-
безпечення досить складно, завжди є дефіцит коштів для придбання нового 
обладнання, ліків, медичних засобів, підвищення заробітної плати лікарям 
та допоміжному медичному персоналу. Отже, питання забезпечення такої 
безпеки є комплексним і може вирішуватися лише за умови системного під-
ходу до оцінки загального економічного, фінансового стану закладу охорони 
здоров’я, диверсифікації джерел надходжень, здійснення контролю за витра-
чанням коштів. Підтримуємо позицію науковців, що «поняття «фінансово-
економічної безпеки» є складним і потребує комплексного, системного під-
ходу до розуміння своєї сутності та створення системи управління фінан-
сово-економічною безпекою» [30, с. 43].  

Саме тому доцільно з теоретичного погляду розглядати фінансово-еко-
номічну безпеку закладів охорони здоров’я як цілісну систему. Проаналізу-
ємо погляди науковців щодо визначення змісту «системи фінансово-еконо-
мічної безпеки» (рис. 1).  
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ИС.М. Жукевич, 

В.М. Рожелюк 

комплекс заходів, спрямованих на забезпечення 
стабільного фінансового стану, захист матеріальних 
активів та запобігання економічним ризикам [14]. 

В.Г. Дем’янишин, 
Н.Л. Замкова, 

Т.Д. Сіташ 

здатність закладу або організації покривати всі свої 
витрати, включаючи операційні, капітальні та інвестиційні, 
за рахунок власних доходів або зовнішніх джерел 
фінансування [7]. 

В.С. Загорський 
багатогранне поняття, яке охоплює широкий спектр 
аспектів, від захисту фінансових ресурсів до забезпечення 
стабільної роботи закладу охорони здоров'я [17].

О.І. Копилюк, 
У.Є. Гузар, 
С.В. Гута 

сукупність взаємопов’язаних елементів та механізмів, які 
знаходяться у взаємозв’язку і взаємозалежності та здатні 
забезпечити стабільність підприємства з урахуванням 
впливу існуючих і потенційних ризиків, загроз і небезпек 
[20, с. 231]

О. П. Квасова, 
Г. О. Хіміч, 
А. С. Дегтяр 

сукупність взаємопов’язаних елементів, підсистем, 
фінансових інструментів, методів та заходів, що 
забезпечують безпеку підприємства та досягнення ним 
основної мети діяльності [19, с. 72].  

Рис. 1. Наукові концепції дослідження сутності категорії  
«система фінансово-економічної безпеки» 

Джерело: систематизовано авторами. 

Для конкретизації сутності системи фінансово-економічної безпеки за-
кладу охорони здоров’я розглянемо також специфічні риси його економічної 
та фінансової діяльності. На наше переконання, серед них доцільно виокре-
мити такі:  

– робота здійснюється не для отримання прибутку, а значною мірою для 
надання медичних, тобто соціальних послуг різним групам громадян; 

– значна підтримка органів державної влади, місцевого самовряду-
вання, попит на медичні послуги є завжди; 

– здебільшого відсутність необхідності проводити маркетингову діяль-
ність; 

– наявність багатоканального фінансування: бюджетне, приватне, стра-
хове, благодійне; 

– постійний дефіцит фінансових ресурсів, оскільки процес підвищення 
якості медичних послуг вимагає значних організаційних, матеріальних та 
фінансових витрат; 

– наявність складного законодавчого забезпечення регулювання діяльно-
сті закладу охорони здоров’я, надання окремих видів медичних послуг; 

– значний перелік медичних послуг вимагає досить великих зусиль для 
організації операційного процесу роботи; 

– необхідність у значній кількості випадків організації цілодобової роботи; 
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– наявність різних типів таких закладів, що впливає і на моделі їх фі-
нансового забезпечення та функціонування; 

– значний рівень витрат саме на оплату праці лікарів та допоміжного 
медичного персоналу; 

– важливість розвитку кадрового потенціалу, підтримці їх ментального 
та фізичного здоров’я з урахуванням можливості виникнення епідемій, пан-
демій і т. ін.; 

– необхідність організації роботи з фінансовими установами, насампе-
ред банками, страховими компаніями; 

– значна залежність від коштів державного бюджету зумовлює вплив 
бюджетного процесу на рівень фінансового забезпечення роботи; 

– організація обслуговування різних типів громадян вимагає також фі-
нансових витрат, особливо, коли медичні послуги надаються безкоштовно з 
подальшою компенсацією таких витрат та ін. [28; 23; 11, с. 29-37; 13]. 

Отже, враховуючи окреслені вище наукові концепції дослідження сут-
ності системи фінансово-економічної безпеки, можна констатувати таке: си-
стема фінансово-економічної безпеки закладу охорони здоров’я – цілісне 
утворення, якому притаманна мета функціонування, сукупність компонен-
тів, які взаємодіють між собою і в поєднанні формують середовище, в якому 
медична установа має здатність забезпечити власну стабільну діяльність, за-
хист активів, їх ефективне використання, протидіяти негативному впливу 
зовнішніх і внутрішніх чинників, надавати якісні медичні послуги та вико-
нувати соціальну функцію.  

Розглянемо детальніше особливості функціонування системи фінан-
сово-економічної безпеки закладу охорони здоров’я, а саме: 

– є невід’ємною складовою фінансової діяльності закладу охорони 
здоров’я, оскільки сприяє забезпеченню стабільності його доходів, їх раці-
ональному використанню; 

– має власну мету, яка полягає у створенні умов для ефективної та без-
печної роботи закладу охорони здоров’я на основі раціонального викорис-
тання його коштів; 

– є соціально важливою, оскільки заклади охорони здоров’я виконують 
важливу соціальну функцію забезпечення здоров’я населення, тому їхня фі-
нансова стабільність має важливе значення для суспільства, для функціону-
вання соціальної системи, підвищення якості життя громадян; 

– розвивається у складному середовищі постійного впливу внутрішніх 
та зовнішніх чинників, які впливають на її функціонування, роботу окремих 
її підсистем; 

– функціонування відбувається на основі пошуку можливостей забезпе-
чити роботу такої системи в умовах високої залежності закладів охорони здо-
ров’я від коштів державного бюджету, місцевих бюджетів, що значно підви-
щує фінансові ризики невчасного надходження таких ресурсів, отримання їх 
у недостатньому обсязі для підтримки поточної роботи;  
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– у межах системи є необхідність здійснення специфічних видів ви-
трат, таких як закупівля медичного обладнання, ліків, витратних медичних 
матеріалів, що вимагає налагодження дієвої співпраці з постачальниками 
таких матеріалів, інколи окремі з таких витрат закуповуються за кордоном, 
що може підвищувати валютні ризики й потребує врахування при здійс-
ненні таких витрат;  

– функціонування системи значним чином залежить від якості персоналу, 
а тому існує об’єктивна потреба в пошуку можливостей забезпечення постій-
ного підвищення їхньої кваліфікації, що сприяє якості медичних послуг; 

– забезпечення ефективності такої системи дозволяє також диверсифі-
кувати напрямки діяльності і сфокусувати увагу на забезпечення конкурен-
тоспроможності найбільш рентабельних з них, враховуючи зростання кон-
куренції на ринку медичних послуг між державними закладами охорони 
здоров’я та приватними медичними установами; 

– необхідність проведення поточного і планового контролю та аудиту 
для забезпечення фінансової прозорості витрачання коштів, запобігання їх 
нецільовому використанню на різних ланках функціонування такої системи 
[27; 12; 5]. 

Відповідно, враховуючи сучасні умови, в яких функціонують та нама-
гаються розвиватися вітчизняні заклади охорони здоров’я, можна конкрети-
зувати окремі напрямки підвищення рівня їхньої фінансово-економічної без-
пеки (рис. 2).  

Висновки і пропозиції. Забезпечення фінансово-економічної безпеки 
закладу охорони здоров’я є складним завданням, яке вимагає системного під-
ходу до організації ефективного управління фінансовими ресурсами, пошуку 
нових джерел коштів для його розвитку, підвищення внутрішніх систем кон-
тролю за ефективним використанням доступних фінансових ресурсів. Забез-
печення рівня транспарентності фінансової діяльності сприятимуть мініміза-
ції ризиків фінансових втрат та стабільній роботі медичних установ. 
Вирішення цих проблем має важливе значення для забезпечення доступності 
та якості медичних послуг, підвищення ефективності використання держав-
них коштів і зміцнення довіри громадян до системи охорони здоров’я.  

Забезпечення належного рівня фінансово-економічної безпеки закладу 
є важливим, оскільки такі заклади об’єктивно повинні постійно працювати, 
надаючи медичні послуги клієнтам, а це вимагає специфічного підходу до 
фінансового планування, контролю в межах такої установи. Також важли-
вим у сучасних умовах є активне впровадження цифрових технологій у ро-
боту медичних закладів, використання яких може допомогти організувати 
ефективне управління фінансовими ресурсами, значно спростити процес 
фінансового планування, пошук напрямків оптимізації використання фі-
нансових ресурсів. 
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напрями розвитку 

подальша цифровізація системи управління закладом охорони здоров’я

цілісне утворення, якому притаманна мета функціонування, сукупність компонентів, які 
взаємодіють між собою і у поєднанні формують середовище, у якому медична установа має 

здатність забезпечити власну стабільну діяльності, захист активів, їх ефективне 
використання, протидіяти негативному впливу зовнішніх і внутрішніх чинників, надавати 

якісні  медичні послуги та виконувати соціальну функцію. 

СИСТЕМА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ
ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

ефективне використання наявних приміщень, раціональне використання інших активів, особливо 
непрофільних

пошук нових каналів фінансових надходжень, насамперед грантових коштів для закупівлі обладнання, 
ремонту приміщень

більш активніша співпраця з органами місцевого самоврядування для виділення додаткових коштів 
для функціонування закладів охорони здоров’я

контроль доходів та витрат, зменшення неефективних витрат

розширення спектру медичних послуг, які можуть надаватися в межах закладу, особливо тих, які є 
більш рентабельними і фінансуються відповідно до законодавства за приватні кошти

впровадження інформаційних систем управління фінансовими потоками закладу охорони здоров’я в 
режимі on-line (бюджетування, контролінг)

впровадження дієвих систем фінансового контролю за рухом фінансових ресурсів, використання 
потенціалу цифрових технологій для цього

стимулювання роботи в першу чергу висококваліфікованих працівників, які забезпечують високий 
рівень медичних послуг

СТАБІЛЬНА РОБОТА ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ТА ЕФЕКТИВНО ФУНКЦІОНУЮЧА 
СИСТЕМА ЙОГО ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

забезпечення співпраці з іншими закладами охорони здоров’я, особливо для надання складних 
медичних послуг

приймання участі в окремих державних програмах надання окремих видів медичних послуг

формування резервів фінансових ресурсів на випадок непередбачуваних внутріщніх та зовнішніх 
загроз, створення резервів медичних матеріалів

підвищення транспарентності фінансової діяльності закладу для громадського контролю, контролю з 
боку органів місцевого самоврядування

підвищення якості та ефективності стратегічного фінансового планування

 
Рис. 2. Напрями розвитку системи фінансово-економічної безпеки  

закладу охорони здоров’я в Україні 
Джерело: систематизовано авторами з урахуванням [15; 16; 23; 24]. 
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OF FUNCTIONING 
Ensuring financial and economic security of healthcare institutions is important condition to provide 

for stable functioning and development of the entire national healthcare system. In today’s environment, these 
institutions are under constant impact of external and internal factors that constantly threaten their stable 
operation and negatively affect their ability to provide quality healthcare services and thus develop social 
system of the state. This is what makes t necessary to conduct additional research in this sphere. 
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In the article, theoretical provisions of functioning and development of the systems of financial 
and economic security of healthcare institutions are researched. This is achieved by studying the essence 
of the category “financial and economic security”, analyzing approaches to its interpretation available 
in the scientific literature and identifying substantive features of this definition. Accordingly, taking into 
account specific features of economic activity of medical institutions, the author specifies the essence of 
the definition “financial and economic security of healthcare institutions” – a condition, which provides 
for stable functioning of these institutions based on rational use of financial resources and other assets 
available to it, providing opportunities to counteract negative impact of external and internal factors of 
operation of these institutions with a view to ensure its stable development in the long term, improving 
the quality of medical care. 

Using systematic approach made it possible to consider the content of the category “system of 
financial and economic security”, to propose the author’s approach to understanding the content of the 
“system of financial and economic security of the healthcare institution”, namely, integral formation 
that has inherent purpose of functioning, a set of components that interact with each other and, in com-
bination, form the environment, in which healthcare institutions can ensure their own stable operation, 
protect assets, use them efficiently, and counteract negative impact of the external environment. Taking 
in mind the content of this category, in the article, features of functioning of this system are highlighted, 
and directions of its further development with a view on creating conditions for stable functioning of 
healthcare institutions and improving quality of medical services are proposed. 

Keywords: financial and economic security, healthcare institution, financial and economic secu-
rity system, medical services, medical institutions, budget financing, financial planning. 
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